

Ударный труд венчает год

Год издания 6-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 94 (545) • Среда, 18 декабря 1974 г. • Цена 1 коп.

СПЕЦИОНИЗМО завершают определенный год на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС. Многие из разделений, участки и бригады рапортовали о выполнении заданий. Передовые коллективы создают сегодня прочную базу для еще более продуктивной работы в предстоящем году пятилетки.

Приближается 1975 год, и гидростроителей он станет годом «перекрытия прописи в Карловском стволе». Столяры гигант энергетики сминают большую трудовой подвиг. Вместе с тем они закаляют свой характер, выражают стойких, преданных делу партии людей.

На кустовых партийных организациях гидростроителей доклад «Задачи партийной организации строительства Саяно-Шушенской ГЭС» по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» было для глубокой оценки того, как высокая политическая активность трудящихся способствует широкому развертыванию социалистического горечевания. Издание выяснило, что пятьдесят лет назад было для того, чтобы наступить была еще тверже, шире.

В докладах было отмечено, что есть все возможности, чтобы в целом по Саяно-Шушенской ГЭС завершить в марте 1975 года, а не в 1976-го.

досчины со дня рождения Личный пример тех, кто В. И. Ленина, как называется раньше, призван заниматься идеей по воспитательной работе.

Соревнование на стройке той же самой передней тройки рапортовали о выполнении заданий.

У нас 22 бригады привезли знание коллектива коммунистического труда, личников по изучению ос-

105 бригад борются за новое экономическое знание. Отличных успехов и вопросов внутренней и внешней политики, 17 школ дается много замечатель-

слабо работают школы народных вопросов, поднятых в коммунистическом труде, постановлении ЦК КПСС.

не на уровне пропаганды. В выступлениях участников передовиков. Профсоюзные собрания было многочисленных организаций подразделений, объединенных предложений.

Начальник постройкой должны в этом Гидромонтажа Е. Г. Одесский, например, поднял во

прос о создании на строительстве местного радиовещания, которое сыграло большую роль в освещении трудовых будней, важных событий из ударных объектов. Следует оборудовать на стройке стенд для вывещивания газет периодического издания.

Среди покорителей трудового пути созданы все условия для организации хорового отдыха. Однако

особых сдвигов в этом направлении не наблюдается. Комитет ВЛКСМ стройки

издает задания водитель (секретарь В. Федорец) ге-

ография АТК-2 В. В. Коротченко. Он агитатор, коммунист подразделения избирается его своим партийным вожаком. Большой же других в своем висту-

опыт по работе с коллективами накопил бригадир МКД И. И. Дацкевич, молодой коммунист Вячеслав Чеглов. Почему бы не обобщить их достижения, не сделать их опыт достоянием всех?

Желает лучшего работать на стройке партийных групп, пастыроков.

ИРЕ использовать все средства массовой информации для пропаганды лучших образцов труда, общественной деятельности,

Слово и дело поднимать массы на ударный труд — высокий долг идеологии рабочих.

В. НАГАЙ.

И СЛОВОМ И ДЕЛОМ ВЕСТИ ЗА СОБОЙ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ротельного завода (директор И. Бубнов). В постановлении ЦК КПСС отмечается, что трудовой коллектив — это основная ячейка воспитания высокой организованности и дисциплины труда каждого. Здесь человек приобщается к дружбе, познает секреты мастерства, учится быть во всем настоящим хозяином. Принципиальность, умение правильно сделать распределение кадров — эти черты главные в работе руководителя И. Бубнова.

В своем выступлении на собрании он сказал:

Мы тесно связываем соревнование с экономическими задачами. В число пропагандистов и политинформаторов подбираем лучших людей, которые пользуются авторитетом и довериями рабочих, у которых слово и дело одно целое.

среднего звена по изучению основ экономики и управления социалистическим производством и 2 семинара по изучению основ научного управления социалистическим предприятием. Пропагандист — главная фигура в политобозрении. Добросовестно выполняют это важное партийное поручение пропагандисты В. П. Запольев, Т. Р. Солонченко, Л. З. Майдиков, И. И. Зубков, А. И. Некрасин, Л. Е. Савицкая и многие другие. Среди лучших политинформаторов — И. С. Баранов, И. Г. Кузьмина, В. В. Некрасова, В. И. Румянцева. Активно занимаются лекционной пропагандой А. Г. Грек, Ю. И. Нотемкин, С. В. Ульянов и другие.

В докладе отмечалось, что на стройке еще очень

многое другое. Среди

лучших политинформаторов

— это один из централь-

Днем и ночью идут буровые работы на мраморном карьере. Здесь отлично работает бурильщик Александр Петрович Елисеев.

Фото П. ФОРИСА.

Дневник укладки бетона

До конца года осталось 14 трудовых дней. На 16 декабря плотники-бетонщики УОС в плотину ГЭС уложили 8117 кубометров бетона. А по графику на это число должно быть его более 10 тысяч.

Суточная укладка бетона по прежнему остается очень низкой — не выше 500—800 кубометров. При таких темпах создается угроза срыва выполнения месячного задания — укладки его более 10 тысяч.

Надо принять все меры к тому, чтобы достаточно завершить год. Пример работы передовых бригад плотников бетонщиков М. Полторана и А. Решетникова, которые досрочно рапортовали о выполнении своих социалистических обязательств, говорит о том, что в каждом коллективе есть резервы для успешного труда.

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ!

Второй месяц коллектива ГЭЗа трудится в счет завершающего года девятой пятилетки. В досрочное выполнение заданий 1974 года большой вкладнесли бригады электротягаслей А. Ф. Зыкова, бригады электромонтажников А. К. Кастирова, В. В. Келдера, Е. А. Хаустова и другие. Все рабочие нашего профсоюза трудятся с одним желанием —puskovыебъекты года единоременно.

В. МУРИН.

ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Еще одну трудовую победу одержали труженники Гидросицетра. 10 декабря участок цементации выполнил годовую плану. Задача этого успеха стала труд всего коллектива участка.

Вот уже десять лет работает цементатором Юрий Сергеевич Хручин. Он строил Красноярскую ГЭС, два года уже в Саянах. Сегодня Ю. С. Хручин — прославленный бригадир, кавалер ордена «Знак Почета».

Орденом Трудового Красного Знамени награжден Роман Флерович Лисак. Он возглавляет бригаду по установке цементационной арматуры в шлюзах уплотнения в блоках бетонирования. Шесть лет трудится на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС Иван Иванович Иванов, бригадир бурильщиков. Образцы наложенного трудолюбия, мастерства в выполнении своих обязанностей показывает бурильщик Геннадий Алексеевич Мухоморов. Отличный специалист зарекомендовал себя бурильщик Александр Федорович Керт.

Это лучшие люди участка цементации. Но так трудится здесь все. 160—170 процентов смешного задания — такова поставленная выработка в коллективе. Еще в сентябре было установлено 2100 ампер на плитах водобойного колодца при плане на год 2000 штук. На 1 декабря было пробурено 245 тысяч метров цементационных скважин при плане 23 тысячи метров.

Е. ШАБАНОВ, начальник участка цементации Гидросицета.

Рапортует о досрочном выполнении социалистических обязательств 1974 года колективом крангородского цеха.

Большая заслуга в этом всего коллектива. Следует отметить за хороший труд аппарата А. И. Балыкину, Е. И. Бесскоровякову, Е. Т. Ленинскую, М. С. Заряному, Р. К. Кашину и других.

И. КОНДРАТЕНКО, начальник цеха.

РАЦИОНАЛИЗАТОР — ТВОРЕЦ НОВОГО

Б А ЭТОТ год в предусмотренного плана и БРИЗе строительства рассмотрело 130 предложений, уделено внимание в производство. Экономия составила свыше 120 тысяч рублей. Количество авторов, подавших заявления — 153 человека.

Тематика рационализации разнообразна: изменение технологии производства работ, применение малой механизации, усовершенствование действующей техники, инструментов, приспособлений, изменение рабочих чертежей, выданных заказчиком в производство.

Хотя общие показатели года хорошие, то есть, достигнуто перевыполнение

издательских обязательств, огни управления карьера-бетонного хозяйства и РЭЭС, которые годовой план давно перевыполнили. В этих подразделениях и хорошо оформляются уголки рационализатора, творческая инициатива направлена на решение актуальных вопросов, включенных в тематические планы.

БРИЗом совместно с союзом ВОИР и объединенным постройком ежегодно проводятся смотры-конкурсы на лучшую постановку рационализаторской работы среди подразделений строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

Е. ГРАЧЕВА,
старший инженер БРИЗа.

БЫТЬ ВСЕГДА В ПОИСКЕ

ния рационализации. К таким относятся УМР, СМУ-1, УПГК. Значительно ослали работу в этом году УОС и СМУ-2.



С ХОЗЯЙСКИМ ПОДХОДОМ

Пятнадцать ценных рационализаторских предложений подали повторители УКБХ. Условная годовая экономия составила свыше 26 тысяч рублей. Все предложения направлены на улучшение условий труда, качества выпускаемого бетона, надежную и безопасную работу механизмов.

Наиболее лучшие рационализаторы Ю. М. Кондратьев, С. А. Лайков, В. С. Туркот, В. Н. Суслов, М. М. Малыхов, В. Ф. Карапанов.

Электромонтеры Ю. М. Кондратьев и В. А. Слютина разработали схему, автоматически выбирающую

марку цемента в зависимости от выдаваемой марки бетона. Ранее эту операцию выполнял оператор. Слесари В. Н. Суслов и экономист составили свыше 26 тысяч рублей. Все предложенные способы для обработки шнеков цемента при их восстановлении после наплавки. Улучшилось качество работы и отпада необходимость в изготовлении новых шнеков.

Сейчас творческая мысль рационализаторов направлена на скорейший пуск и освоение второй очереди бетонного завода.

К. УСОВ,

главный инженер бетонного завода.



Будучи в ТЭЦ, В. Н. Суслов славился своим техническим творчеством. Ныне Владимир Николаевич один из лучших слесарей управления карьера-бетонного хозяйства. И здесь он активно занимается рационализацией.

На снимке: В. Н. Суслов.

На этом снимке вы видите М. С. Нуесо, В. С. Рана, Ф. С. Егорова и А. Я. Карелина. Все они СМУ-2, хорошо трудятся. Много пользы приносит коллективу и как рационализаторы. По их предложению стали использовать негабаритные отходы 12-метровые для изготовления плит с применением цементной смеси.

НАШИ УСПЕХИ

Рационализаторы РЭЭС нечасто эскизы, чертежи, внесли немало предложений, содействующих повышению производительности труда, экономии электроэнергии, внедрению технических новинок. Так, из тематического плана, определяющего основное направление творческого поиска инноваторов в 1974 году, большинство тем разрешено успешно. План разрешения рационализаторов по экономической эффективности перевыполнен более чем на 200 процентов.

Вот здесь и нужна помощь со стороны машиностроения, ИТР, членов Всесоюзного союза строителей. На заседаниях местных подведомственных организаций производственной деятельности за месяц необходимо учитывать работу новых, результаты которой, должны быть получены в результате доведения до всего коллектива народным способом.

Имеется необходимость обсуждать тематические планы по рационализации на заседаниях местных коллегий, укреплять и расширять творческое содружество рабочих-рационализаторов с инженерно-техническими работниками.

Хорошо бы организовать выезды рабочих-рационализаторов на родственные предприятия для обмена опытом с последующим зашиванием их отчетов в выступлениях творческой манипуляции. В наступающем году коллективу рационализаторов предстоит большая напряженная работа во транспортных узлах местного производства. Проблемы, требующие решений, много. После объединения службы связи строительства с РЭЭС возможна массового технического творчества увеличиться.

Очерткой работы среди связей, от качества первичной энергии потребляемой и ее непрерывности в конечном счете, зависит производительность труда всех организаций и подразделений строительства. Здесь — творческое дело для рационализаторов. И, СЕМЕНОВ, старший инженер производственного отдела РЭЭС.

ЕСТЬ НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ

Управление основных сооружений — головное подразделение Саянгостроя. Однако рационализаторская работа у нас даже в начале года была запущена. Совет ВОИР и администрация мало уделяли внимания этому очень важному вопросу.

И все же перелом в лучшую сторону происходит. Рационализаторы смело подали свой голос. Были изготовлены и внедрены в производство зачистная вакуум-установка, гидромонитор для зачистки скалы и ряд других ценных новинок.

Хорошо поработали рационализаторы третьего участка Д. Чернов, В. Котов, А. Котов, А. Гавус.

Слабо обстоит с этим де-

ло на первом участке и в коллективе арматурщиков. Всего в УОС за год по дано 16 рационализаторских предложений с экономическим эффектом — 25 тысяч рублей.

Много проблем технического характера предстоит решить в будущем. Одной из важных является проблема малой механизации, где непочатый край работы.

Совету ВОИР управления основных сооружений необходимо в 1975 году провести тематические конкурсы по этим проблемам, с хорошим результатом прийти к перекрытию Енисея в 1975 году.

В. ТИМОФЕЕВ,
председатель совета ВОИР УОСа.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Читатель В. Мусаев сигнализировал в редакцию о том, что в его квартире (дом № 1 пос. Черемушки) на доске общих показателей по итогам работы за каждый месяц и квартал.

Партийно и постройком добываются того, чтобы отвечала требованиям гласности соревнования на участках управления.

«Огни Саян» пришло письмо от рабочего СУ «Промстрой» С. Чернова о переделах в радиопередачах, которые модчат радио.

Редакция об этом довела до сведения старшего радиомонтера поселка Г. Ведерникова. Как он сообщил, неисправность устранена.

Но вновь в газете «Огни

и других, случается очень часто.

Радиослужбе поселка Чере-

мушки следует, очевидно, капитально пройтись по линиям, известны на них полный порядок.

Вновь избранному совету ВОИР РЭЭС нужна су-

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Хорошее и плохое» называется корреспонденция, напечатанная в октябре в газете «Огни Саян». В ней речь шла о недостатках в постановке гласности соревнований в СМУ-4.

Секретарь партбюро этого управления И. Крищенко

сообщил редакции о принятых мерах. На доске почета помещены портреты лучших производственников. Регулярно заполняется доска общих показателей по итогам работы за каждый месяц и квартал.

Партийно и постройком добываются того, чтобы отвечала требованиям гласности соревнований на участках управления.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Типография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфии и книжной торговли, ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 94

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2210, Зак. 94